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1968  /divoký rok, sedmdesáté narozeniny / 
 

Leden 1968 
2.1. Úterý - do Prahy, k 17:30 doma na Pankráci. 3.1. Posezení u Jurči - Lubor, Valla, 

Svoboda, Knop. V poště spousta gratulací. Návštěvy Filip - žádost o doporučení pro 

Humboldtovo stipendium (k Flaigovi). Na poště 1662 Kčs za pohovor o půdě. Sezení 

družstva. 4.1. U MUDr. Kofránka - Locacorten a heřmánek. Zázvorka chce dělat kandidaturu 

veřejnou rozpravou (ne v Praze - kvůli Duchoňovi). S Jurčou, Vallou a Drbalem uvažováno 

o formě doktorátu Lubora. U mladých na Žižkově - přehlídka věcí k odstěhování autem. 

6.1. Sobota: húlavy, bouřka. Nalezena Mářina občanská a stranická legitimace (náhodou je 

našla Mářa v jedné prázdné krabici). Přípis Bezdíčkovi k Pasákovu doktorátu. 8.1. 

V elektrických podnicích zakoupena legitimace - ¼ letní za 220 Kčs. Pozvání na ples VŠZ, 

zakoupil 2 vstupenky (100 Kčs). Telefonoval Pasákovi, aby mi dodal podklady pro 

oponenturu doktorské disertace. S Vallou ujednáno na zítřek auto k dostěhování. U Jurči - 

prohlídka půdní mapy o. Ústí nad Orl., pohovor o bonitaci půdy. Přepisy záznamů do nového 

diáře. Studium materiálů o přírodních stanovištích (závěrečná zpráva výzkumného úkolu 

VÚZE). Revize rukopisu recenze „Metodiky KPP“ pro Rostl. výrobu. 10.1. Návštěva Mezery 

- urgoval u Svobody ZZ o půdách Kostelce nad Č. lesy. Odborná kandidátská zkouška RNDr. 

Gregora (aspirant Mezerův, nebyl vynikající). 

Telefonoval Němeček - jednání s lesníky o sjednocení klasifikace zemědělských a lesních 

půd. 1 zk. DS Agro. Pelnářová žádala o dodání map a posudku zprávy o. Ml. Boleslav 

(v pondělí). S Jurčou zrevidovány mapy a kartogramy Ml. Boleslavi, dokončen oponentský 

posudek. Koupen televizor „Oliver II“ a stolek pod něj (4132 Kčs). Odvoz taxíkem (70 Kčs). 

11.1. U Jurči a Pavla: sděleno, že Káš považuje za možné požádat Státní komisi pro vědecké 

hodnosti o dispenz od kandidatury po předložení doktorátu (whisky, Henessy, pivo). 

Televizor uveden do chodu - v pořádku. V ÚVTI redakční rada RV - přijata moje recenze 

metodik KPP do 6. č. a 7. číslo pedologické. 13.1. Osobní dopis prof. Flaigovi o Filipovi. 

Doporučení iráckému studentovi Abdulovi - pracuje u Vally - k umožnění aspirantury. 

Vyplněn dotazník pro ČTK (pro publikaci „Kdo je kdo v Československu“ /Jurča na dotazník 

nereagoval/). 15.1. Ochromení dopravy pro náledí, den bez elektrického proudu a topení. 

Čtyři zkoušky DS Agro a Eko. 17.1. Kumulace schůzí: Kolegium ČSAV (omluvil mne 

Kudrna), 

I. odbor ÚZPV (Hrůza), obhajoby materiálů z KPP: Most, Mladá Boleslav (moje), Blansko 

(Pelíšek, hlavně napadal naši metodiku). Pelíšek se domáhal materiálů o pedologické sekci 

Společnosti pro VZLVP. 18.1. Obhajoba kandidatury Baricy u komise Hrůzovy (moje 

oponentura). Pasák u mne: porada o jeho doktorátu. Nemá práce publikované v zahraničí, 

týkající se tématu disertační práce. Dopíšu Bezdíčkovi. CZV (hodnocení členů), aktiv VV 

KSČ k rezoluci ÚV KSČ, příprava plenárek a konference. 20.1. Začato studium Pasákovy 

doktorské disertační práce /i další dny/. 22.1. Rychlíkem do Č. Budějovic, ubytování v koleji. 

Na návštěvě u Trajkovů (černá káva, koňak). SZZ agronomů (pouze 2, měli být 4). Před 22. 

hod. doma. Žaludeční potíže, celý den nejedl. 

24.1. Návštěva doc. Jonáše: s ním vypracováno doporučení pro Humboldtovu nadaci (zůstal 

u mne, přeložil si do němčiny a opsal na stroji). Filipové dodána k opsání hodnocení Kunze a 

Píče. Posezení Jurča, Lubor, Kupka, Jonáš. 26.1. U Káše - zařízení půdoznalecké laboratoře. 

Kalenský z meliorací u mne, jeho práce z Kanady. U Korfa: žádost o VRA1 dána náměstkovi 

Hendrichovi na MŠ, vyhlídky na realizaci nejsou beznadějné. U Vally - program jeho 

výzkumu humusu. 27.1. Pohovor s Pavlem a Kudrnou - výzkum oglejení, využití práce 

Kalenského. Dokončení dopisu Bezdíčkovi a přepis na stroji. 29.1. S Hladkým u rektora 

(Kunz by zůstal v CZV). S Kášem a Klečkou autem (Pavel) do ústavu Blattného Na Karlovce 

- schůze předsedů sekcí Společnosti VZLVP. Tomášek přinesl kandidátskou práci. Schůze 
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komise koncepční - (Hladký, Hrubý, Chalupný): projednán zápis komise z 15.1. a záležitost 

Píč. 31.1. K polednímu příjezd do Č. Budějovic, cestou koupeny květiny (46 Kčs). VR PEF 

k 60. narozeninám doc. Vančurové, honosně vypraveno, moje gratulace. Před 22. hodinou 

v Praze. 

 

Únor 1968 
1.2. Krátká porada katedry (Pavel, Jurča, Valla, Svoboda): o rozborech zahradnických zemin 

není na zdejší katedře zájem. Aktiv komunistů VŠZ v aule - Havlín z ÚV - živá diskuze. 2.2. 

Přehlídka referátů z říjnové vědecké konference AF pro Sb. 1 zk. DS Eko. Porada s Vášou 

o dalších přípravách Sb. Lektorské posudky 2 příspěvků pro Rostl. výrobu. 5.2. Dokončena 

revize příspěvků pro Sbor. AF a vráceny katedrám. Pohovor s Jurčou a Pavlem: příprava 

ustavující schůze Sekce pedologické SVZLVP. Kandidátská práce Tomáška /i další dny/. Se 

Sovovou v ÚVTI projednáno 7. číslo RV (pedologické). 6.2. Porada Káš, Klečka a Pavel o 

sestavení Hlavního výboru Společnosti VZLVP. U Jurči - pohovor o situaci katedry. Beseda 

družstva. Na Žižkově začato studium kandidátské práce Pešáka /pokračování do 18.2./. 8.2. 

VR AF - habilitace Koláře a Votoupala z PEF Č. Budějovice. Jurčovi dáno 264 Kčs na 

letenku do Bratislavy. Na děkanát odevzdána zpráva o VVČ katedry za rok 1967. CZV KSČ, 

pak beseda na katedře zahradnictví při jablečném burčáku do půlnoci. 10.2. Posudky 

příspěvků katedry pro Sb. AF. 12.2. Napsáno doporučení CZV k návrhu na Řád republiky 

Kunzovi a koncept dán Filipové. U Kunze: otázka profesorů po 70ti letech. Setkání se Štikou, 

upozorněn na Tomáškův Atlas půd, zaměstnán v Ústředí pro knižní kulturu na MŠ. 14.2. 

Konference KSČ VŠZ (dobrá zpráva i diskuze, volby tajné - zvolen všemi hlasy opět do 

CZV). Ustavující schůze nového výboru, předsedou zvolen Chalupný. Hronovi nadiktována 

data o pedagogické činnosti pro návrh na Komenského medaili pro mne (ROH). 

16.2. Beseda se Smrkovským v aule o únoru 1948 a zasedání ÚV KSČ v prosinci 1967 a 

lednu 1968. Zahajoval jsem vzpomínkou na únor 1948. Smrkovského referát a odpovědi 

na dotazy otevřené (mnohem lepší než Havlín a ministr Hájek). Posezení na rektorátě, 

Smrkovský brzy odešel. Pořadí MS v hokeji: SSSR zlatá, ČSSR stříbrná, Kanada bronzová, 

4. Švédsko. 18.2. Dokončení posudku kandidátské práce Pešáka. Jurča převzal kandidátskou 

práci Zusky k oponentuře. 20.2. Autobusem na letiště, setkání s Jurčou, stěžoval si na 

žaludeční obtíže. Před desátou v Bratislavě. V LP obhajoby ZZ čtyř okresů, dobrá diskuze. 

V hotelu Slovan ubytování s Jurčou a Šálym, v pokoji povídání (Šály klobása). V Kavárně 

hotelu - Hraško a Červenka (borovičky), pak beseda v pokoji (Frankovka). Druhý den 

zasedání VR LP: zpráva o činnosti 1967, návrh na změnu názvu LP na Ústav pôdoznalectva a 

výživy rastlín (dobře připraveno a dobrá diskuze). S Hraškem - dojednání a obsazení funkcí 

pedologické sekce SVZLVP. Hraško odvezl Jurču na letiště (zhoršené žaludeční potíže, chtěl 

odletět dřív). S Hraškem na obědě v hotelu Dukla, pak v jeho bytě. Na letiště, Jurča tam 

nebyl, úřednice sdělila, že neodletěl. 22.2. Kupka sdělil, že Jurča přiletěl z Bratislavy včera 

odpoledne a že je nemocen se žaludkem. U Pavla: o poradách se Slováky v Bratislavě a sekci 

pedologické aj. Dána mu moje fotografie z ČTK a životopisy. 23.2. U Jurči v bytě - příprava 

ustavující schůze sekce pedologické, záležitost fyziologie rostlin aj. 25.2. Pročtena 

kandidátská práce Harbuláka (slabá). U MUDr. Kofránka recept na hlavu, dal mi Locacorten. 

U Jurči záležitost katedry - objednávka sedimentačních vah - projednat s Kášem. 27.2. 

Ustavující schůze Sekce půdoznalecké při Čs. SVZLVP ČSAV. Řídil jsem, dobrý průběh, byl 

jsem všemi hlasy (60) zvolen předsedou. Posezení u mne (Pelíšek, Šály, Haselbach), pak 

u Jurči katedra, Šíbl, Sirový. Oponentský posudek kandidátské práce Harbuláka (aspirant 

Kudrnův) negativní - oznámil jsem včera Kudrnovi. 29.2. Káš mi předal pozvání na zítřejší 

slavnostní zasedání vedení školy, podepsal požadavek sedimentačních vah (asi 50000 Kčs 

/podle inflační kalk. ČSÚ by to v r. 2017 odpovídalo částce cca 540.000 Kč/- dáno Svobodovi. 

Pohovor s Kášem o ustavující schůzi Sekce pedologické - spokojen. Linhartová u mne: 
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porada s ní a telefon s doc. V. Černým o dalším postupu s Harbulákem (V. Černý rovněž 

posuzuje negativně). Telefon Korf - začátkem dubna přijede z Ameriky prof. Wilde, žádal o 

spolupráci na jeho programu. 

 

Březen 1968 
1.3. V Ruzyni s doc. V. Černým, Kášem a Duchoněm: předsedal obhajobě kandidatury ing. 

Slepičky. Na škole zasedání vedení (Píč, Korf), CZV KSČ (Chalupný, Vavřík) a ZV ROH 

(Kešner) k 20. výročí Února. Udělování vyznamenání pracovníkům školy a členům milicí. 

Dostal jsem Pamětní plaketu ÚV KSČ k 20. výročí pracujícího lidu. Napsána žádost správě 

Konst. lázní o změnu termínu nástupu léčení z 2.7. na první týden srpna. U Káše - doktoráty 

Myslivec, Babička, kandidatura Fojtík. 2.3. U Jurči - doktorská práce Pavlova. Televize: 

krasobruslení z MS v Ženevě - Mašková třetí. Dočtena Pavlova doktorská práce. 4.3. 

S Pelnářovou a Kohelem do Železného Brodu: školení agronomů o. Mladá Boleslav. Můj 

referát o základech půdoznalství. K půdoznaleckým materiálům referát Pelnářové a Kohela. 

V diskuzi hlavně zájem o daně - stanovištní jednotky. Referát Knopa o výživě rostlin 

a průmyslových hnojivech (dobrý). Doma před půlnocí. Nechuť k jídlu, celý den nejedl. 5.3. 

Předn. 1. Eko řádní. U Pavla o jeho doktorátu a záležitostech Sekce pedologické. Koupena 

bonboniéra Máře (130 Kčs). 6.3. Pročten materiál o Strahovských událostech z VV KSČ. 

Televize - pohovor prof. Goldstückera, Smrkovského, Pelikána a Pošusty s vysokoškoláky. 

U Jurči a Pavla: doktorát Luborův, materiály pro posudek pracoviště na Lubora. Schůze CZV 

a schůze s delegáty na konferenci VV KSČ. 8.3. Přednáška II. Agro řádní. U Jurči - 

konzultace s Kulíkovou k obhajobě kandidatury. Chvíli na MDŽ na děkanství (na katedře 

nebyl). 

9.3. První den konference VV KSČ (jako delegát s hlasem rozhodujícím). 10.3. Neděle: silné 

sněžení. Druhý den konference VV (8 - 20:50). Katedra - Jurča, Pavel, Svoboda: agenda 

katedry - cesty do ciziny, půdoznalství pro chmelařskou specializaci, politicko výchovná 

práce a péče o talentované studenty na katedře. Příprava učebnice. 13.3. Do Ruzyně - cestou 

pro Káše, Duchoně a Kašpara: obhajoby kandidatur Kulíková a Novozámský (obě všemi 

hlasy, obtíže s absencí v komisi). Beseda s kandidáty, pak v Tranzitu (Jurča, Macura, Pešák, 

Tomášek). U Jurči - návštěva aspiranta Sisáka z Nitry, projednána odborná kandidátská 

zkouška (Káš, Zázvorka). Návštěva Hladkého - z dějin zootechniky na škole, záležitosti 

stranické, Korf vhodný kandidát na rektora. Lektorský posudek příspěvku Kulíkové do Rostl. 

výroby. 15.3.  Konz. Agro II. DS. S Kášem habil. Hojdar, doktoráty Pavel, Myslivec aj. 

Posudek kandidátské práce Harbuláka. Přehlédnuta habilitační práce Guspána (slabá). 17.3. 

Začata recenze rukopisu Benetina pro Vydavatelství SAV (také další dny). Odeslán 

předběžný posudek kandidátské práce Harbuláka do Somotoru. Zasedání VR VŠZ: dostal 

jsem čestný diplom vlády ČSSR a ÚRO za vynikající výsledky v roce 50. výročí VŘSR. 

19.3. Lubor - agenda sekce pedologické, s Jurčou projednán materiál pro komisi I. odb. 

SVZLVP. Luborovi vyjednána telefonicky návštěva u Taubera. Předn. I. Eko řádní. Přípis 

prof. Vymětalovi ohledně Guspánovy habilitace. 20.3. V ČSAV zasedání kolegia TZZ (3 hod. 

výklad Kudrnův a Hojdarův a diskuze - jednání o ústavu fyziologie rostlin a genetiky, otrava - 

nemožné vedení schůze Klečkou). Výpisy z kandidátské práce Brouska (Vývoj vegetace a 

osídlení v Čechách). Poslech z PKOJF /Park kultury a oddechu Julia Fučíka/ (velký meeting 

mládeže - Smrkovský, Švermová aj). Porada pracovní skupiny o KPP (hádání Damaška - 

Šlajs, výsledek slabý). Začato studium ZZ Lhotský - VÚM /do 31.3./. Přednáška II. Agro 

řádní. 23.3. Porada s Jurčou: příprava schůze předsednictva sekce pedologické SVZLVP a 

konference k mým 70. naroz. (14.6.). 25.3. Výpis pedologických výzkumných úkolů 

ze Souhrnného plánu, předán Pavlovi. Předn. I. Eko řádní. Vaškovičová u mne - rehabilitace 

vyloučených studentů a učitelů. 27.3. Schůze předsednictva Sekce půdoznalecké - dobrá. - Na 

VR AF - habilitace Hojdara (mládenci nesouhlasí). Schválení řádné profesury Sovy a 
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Hovorky. Beseda po habilitaci Hojdara (se zpěvem). Přednáška II. Agro řádní. 29.3. Jílkovi 

půjčen Mückenhausen (Atlas půd NSR). Pavel referoval o návštěvě u Červenky na MŠ - 

intervence ve věci VRA1 a stipendia do Francie. Jurčovi zamítnuta cesta do SSSR (dopsat 

rektorovi). Vaněk: Zázvorka chce žádat o rehabilitaci, projednat ve stran. skupině. Dopis 

rektorovi ve věci Jurči. 30.3. TV Volba prezidenta republiky ve Vladislavském sále, zvolen 

generál Ludvík Svoboda ( 282 hlasů z 288, tajné volby). Úvod k 7. číslu RV (půdoznalecké). 

Dokončena zpráva o zahájení činnosti Sekce půdoznalecké. Začat posudek zprávy Lhotského. 

 

Duben 1968 
1.4. U Káše (s Michalem) - oznámeno poslání dopisu rektorovi ohledně Jurčovy cesty do 

SSSR, projednáno také telefonicky s Korfem. S Kášem dohodnuta kandidátská zkouška 

Sisákova a komise doktorátu Pavla. Pirkl mne navštíví ohledně posudku kandidátské práce 

Pešáka. Str. skupina: pohovor se Zázvorkou ohledně jeho žádosti o „rehabilitaci“. 2.4. Schůze 

předsednictva SVZLVP. Předn. I. Eko řádní. S ing. Pirklem dohoda o posudku kandidátské 

práce Pešáka. Na katedře zahradnictví - oslava /J./ Marečkovy obhajoby kandidatury. Chvíli 

hospitace na cvičení u Vally. Posudek písemné práce aspiranta Sisáka. 4.4. U Pavla a Jurči 

(Jamaica): zápis ze schůze předsednictva SVZLVP. Plenárka ROH AF (dobrá diskuze). 

Přednáška II. Agro řádní. Schůze CZV (otrava). Konz. II. Agro DS. 5.4. V Internacionálu 

oslava 14. výročí VÚM a 60. naroz. ředitele Stuchlíka. Můj malý projev. 6.4. Odeslán 

blahopřejný telegram Vladimírovi k svatbě. - Návštěva prof. Wildeho (z Univerzity 

Wiskonsin USA), absolventa LF z r. 1924, na katedře. V laboratoři diskuze u monolitů 

(odpůrce VII. aproximace americké klasifikace). Promítání jeho obrázků z pěstitelství. Beseda 

u mne - víno, vodka, debrecínská pečeně (200 Kčs). Wilde velmi spokojen. Školitelský 

posudek aspiranta Sisáka. 8.4. Posudek ZZ Lhotský - bentonit. Předn. I. Eko řádní. U Káše - 

Valla stipendium do Francie aj. Odpoledne Korf, Leporský a Wilde u mne, s nimi autem 

k Tygrovi. 10.4. Odborná kandidátská zkouška Sisáka (zklamal mne - slabý). U Káše komise 

doktorátu doc. Pavla. Pohovor s Vymětalem ohledně habilitace Guspána (stojí za ním Straňák, 

posudek V. Černého negativní). Na katedře oslava Sisákovy aspirantské zkoušky. 11.4. Smrt 

Jana Masaryka - vyšetřování. Přednáška II. Agro řádní. U Jurči a Pavla - politická diskuze. 

Studium zprávy a posudek 2. dílu ZZ Lhotský. 13.4. Dokončen posudek I. dílu ZZ Lhotský. 

15.4. Koncept dopisu Kunzovi k 70. Předn. I. Eko řádní. Indispozice, nechuť k jídlu, průjem. 

Výborné pečivo z pekárny z Mostecké ulice. 18.4. Zasedání rozšířeného kolegia rektora k 70. 

Kunze. Červenka (MŠ) mi sdělil, aby Jurča zažádal o studijní cestu na 6 neděl do SSSR. 

Přednáška II. Agro řádní. Na CZV znovu schváleno obnovení studia lesnického. U Káše 

projednán návrh na studijní pobyt Jurčův v SSSR. 20.4. Jurčovi dány došlé přihlášky pro 

pedologickou sekci. S Pavlem sjednány přednášky z pedochemie (2x) a členství v komisi pro 

SZZ (místo mne). Konz. I. Eko DS. 22.4.  Začato studium kandidátské práce J. Novákové. 

Předn. I. Eko řádní. 23.4. Veřejná celoškolská schůze (v aule plno) s ministrem zemědělství 

Borůvkou (slabší než Smrkovský). 24.4. Od ČSAV odjezd autobusy do Dolu (Libčice): 

zasedání KTZZ - 70. Kunze. Velká diskuze o obnovení ČSAZV - různost názorů. 25.4. 

Porada děkana s vedoucími kateder o zástavbě respirií v patrech AF (zasedačka, dvě malé 

posluchárny). U Káše záležitosti AF a zřízení akademie zemědělské. Družstvo, u Jurči 

(Knop). Zůstal na noc u Jurčů. 26.4. Televize - zajímavá kontrola ve věznici Mírov. 29.4. 

Skočdopole - žádal, abych promluvil s Klečkou o místě sekretáře kolegia zemědělského, má 

jít od 1.1.1969 do penze. Předn. I. Eko řádní. 30.4. Beseda u Zázvorky (má zítra narozeniny). 

Fackovi odevzdán článek o historii půdoznaleckého výzkumu. 

 

Květen 1968 
Televize: z 1. máje, ve 14 hod. průvod stále ještě jde. S Jurčou katedrové záležitosti (plán sil). 

2.5. U Hubáčka - terénní cvičení. Posudek ZZ Lhotský. Konz. II. Agro DS. 4.5. Rozpis 
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termínů zkoušek z půdoznalství za LS 1967/68. 6.5. S Jurčou pohovor o společnosti 

půdoznalecké. 3 zk. I. Eko řádní. 8.5.  V bytovém družstvu ohledně rolet. Habilitační komise 

Knop (Duchoň, Hubáček). Stejskal odevzdal závěrečnou zprávu (bentonit). Fojtík - odborná 

zkouška projednána u Linhartové. Oponenti pro habilitaci Knopa: Káš, Hampl, Neuberg. 

Dokončeno přečtení ZZ Lhotský. 10.5. Začal bolet kloub a okolí na levé noze. Záchvat dny, 

obtížná chůze. Přečten návrh ÚZPV na obnovení ČSAZV. Probudil se před 3. hod. Velmi 

obtížná chůze. Mářa zašla na středisko, MUDr. Rokes poslal recept na ketazon a lístek 

o neschopnosti. Mářa telefonovala moje dispozice Jurčovi do bytu. Přinesla Vítkovy prášky 

od Šípka. Dokončen posudek ZZ Lhotský (bentonit). 13.5. Studována kandidátská práce 

aspirantky J. Novákové. 15.5. Na škole překvapeni z mého příchodu. Odborná kandidátská 

zkouška Škody (školitel Kudrna) a Strady z Č. Budějovic. Školská komise CZV (Hladký, 

O. Petr a já) - stanovisko k materiálům pro kolegium rektora. VR AF - akční plán fakulty - 

slabé. 17.5. Do ÚVTI Slezská: plenární zasedání ÚZPV - diskuze k zřízení zemědělské 

akademie, za mé přítomnosti celkem neplodná, nekonkrétní. Zk I. Eko řádní (9). U Pavla: 

pohovor o ČSAZV a společnosti. 

18.5. Zdravotní středisko. MUDr. Rokes a sestra velmi příjemní, předepsal mi Ketazon a 

Vítkovy prášky. Posudek kandidátské práce Novákové, návrh na zvýšení platu Vally, 

doporučení pro Humboldtovu nadaci Smolíkovi z VÚM aj. 20.5. VR VŠZ, pak u rektora 

(Káš, Klečka, Korf) - pohovor o zemědělské akademii, rehabilitacích aj. Pohovor s  Jurčou 

(zkoušky, o politické situaci aj.). Předn. I. Eko řádní, oznámení termínů zkoušek. Zk. I. Eko ř. 

a II. Agro řádní, pak zkoušeli Jurča, Valla, Svoboda (celkem 24). 22.5. Předsednictvo 

SVZLVP (Blattný, Pavel, Klečka, Káš, Stehlík, Kudrna, Tauber, Bojňanský, zbytečné pindání 

Tauber, Kudrna). Příprava Valného shromáždění Společnosti. Dokončení zkoušek. U Jurči, 

Pavel, Valla pohovor o přípravě valného shromáždění SVZLVP a o zemědělské akademii. 

23.5. Gratulační návštěvy Klečka, Hellerová aj. U mne malá oslava svátku (Jurča, Pavel, 

Zázvorka, Tesař, chvíli Káš). Přednáška II. Agro řádní. 24.5. U Káše s Pavlem: porada 

o kandidátce hlavního výboru Společnosti. 25.5. (volná sobota) Konz. II. Agro DS. 

Konzultace I. Eko DS. Srovnání Guspánovy ZZ a habilitační práce. Zkoušky II. Agro řádní 

(13). Předn. I. Eko řádní. Korektura oponentského posudku ZZ Lhotský s přípisem k odeslání. 

28.5. Porada Jurča, Svoboda - záležitost skleníků, monolitů (umístění) a rozvrh na ZS. 

Dokončen oponentský posudek kandidátské práce J. Novákové. Zk. I. Eko ř. (12). 

Proděkanovi Hubáčkovi dán rozvrh půdoznalství II. Agro řádní na zimní semestr 1968/69 se 

změnou učebního plánu (3/0 na 1/3), souhlasil. 30.5. S Duchoněm do Č. Budějovic na schůzi 

VR PEF (volba proděkanů, zvolen jen jeden). Živá diskuze k akčnímu programu. Večer 

doma. Telefonoval Jurčovi - převezme přednášku. Porada Káš, Klečka, Pavel, já - volby na 

ustavujícím valném shromáždění Společnosti - dohoda. 

 

Červen 1968 
1.6. Návštěva Šlajse - školení o KPP (můj hlavní referát). Konz. I. Eko DS. Dohoda o prvních 

zkouškách. 2.6. Skončen definitivní negativní posudek habilitační práce Guspána. 3.6. VR 

VŠZ - habilitace Hlaváčka z VLÚ. 2 zkoušky II. Agro řádní. Otevření výstavky americké 

odborné zemědělské literatury za přítomnosti velvyslance USA. Začato studium kandidátské 

práce Kikuce /do 30.9./. Ruprych by chtěl dělat externí aspiranturu u nás (promluvit 

s Pavlem). Předn. I. Eko řádní. Zk. I. Eko ř. (14). Zkoušky II. Agro řádní, pokračováno po 

Jurčovi, odpočinek u Vally a docentů (Kupka): otázky zkoušek. 6.6. Doktorát Regálův - 

kritika rychlosti postupu. Omluva prof. Plachymu (Zemědělská akademie NDR k pozvání 

na 3.7. - 5.7. do Lipska). 7.6. Doporučení pro Humboldtovu nadaci Smolíkovi (VÚM - 

Ostrava?). Revize diplomových prací Sýkora, Havířová, Abdulah. Návštěva Benetina 

a Harbuláka: projednáno přepracování kandidátské práce Harbuláka. Korektura recenze 

„Metodiky KPP“ pro Rostl. výrobu. Studium kandidátské práce Kikuce. 10.6. V redakci 
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Rostl. výroba Sovové vrácena korektura mé recenze „Metodiky půdoznaleckého průzkumu“. 

Na MZ u Špičky porada s  Koudovem a Kalendou o expertize bonitace v Bulharsku. Zkoušky 

II. Agro řádní (9). U Káše Klečka, Myslivec, Korf - k ustavujícímu valnému shromáždění 

SVZLVP. 

Krátká návštěva Korfa u mne: k sobotnímu zasedání rozšířeného kolegia rektora k mé 70. 

Požádal jsem, aby pozvali Stejskala, Řechku a Duchoně. Guspanovi zaslán posudek jeho 

habilitační práce. Kešner žádal o moji intervenci u Káše a Kunze ve věci převedení Bureše do 

odborné asistentury. 11.6. Telefonovala Sotáková z Nitry a Červenka z Bratislavy ohledně 

noclehů v internátu (odkázáni na Jurču - zatelefonovat večer do bytu). Předn. I. Eko řádní, 

účast 5 stud. 12.6. Zamluven stůl pro 10 osob na nedělní oběd. Zk. I. Eko ř. (9). S Jurčou - 

nechce místo mne na seminář do Č. Budějovic. Podán návrh na bronzovou medaili Jurčovi. 

13.6. Zkoušky II. Agro řádní. Plenárka KSČ Agro: od FV dostal blahopřání a knihu. RR Sb. 

AF. S Mářou do Suchdola. 14.6. Pátek: gratulanti k mým 70. narozeninám. Sympozium sekce 

půdoznalecké k mé sedmdesátce – projevy: Káš, Kunz, Klečka, Šály, pak referáty: Jurča, 

Váša (vodohospod.), Benetin, Glet, Kešner, Dušek, Stejskal. Odpoledne družstvo - uzené na 

katedře, domů nás odvezl Vaněk.  

15.6. Zasedání rozšířeného kolegia rektora k mým sedmdesátinám: projevy Káš, Kunz, 

Klečka, Neumann, Červenka. Různé dary, od rektora 2500 Kčs. Mářa odjela domů s dary 

autem rektorátu a vrátila se zpět na školu. Po 17. hod. u Sojků (Káš, Řechka, Stejskal, 

Smolák, Čeřenský, Michal, Rosam). 16.6. Přijela Milena s Jirkou a dětmi. V Savarinu rodinný 

oběd (297 Kčs + 25 diškrece). Na Žižkově rodinná oslava u mladých (vodka, víno, domácí 

chlebíčky - Hela z toho byla nemocná). Se Švestkovými k nám na Pankrác, beseda do půlnoci 

(moje originál whisky). 17.6. S Mářou v Č.B.: zasedání rozšířeného kolegia děkana (plno 

kytek, víno, pivo, vodka). Doma před půlnocí. 

18.6. Ustavující valné shromáždění SVZLVP, celkem dobrý průběh. U docentů odpočinek. 

Povídání s Jurčou a Pavlem. 19.6. S doc. Bílkem a Kudrnou do Liběchova: zasedání kolegia 

TZZ ČSAV. Krátký projev Klečkův k mým 70. a oznámení, že prezidium ČSAV mi udělilo 

stříbrnou medaili za zásluhy o vědu a lidstvo. K obědu pečené prasátko na rožni. Odpoledne 

zasedání v altánu na zahradě - velmi příjemné. Oslava laureátství DrSc. Matouška, ředitele 

zdejšího ústavu živočišné genetiky ČSAV. Autem Bílek, Janíček, Skočdopole - k 21. doma. 

20.6. Obhajoby kandidatur u mé komise: Pešák - předsedal Stejskal (8+, 2-). Vaněk (předseda 

já), hlasování všemi hlasy. Nováková (předsedal Duchoň) 10+, 1-. Velká beseda (Koštíř) - 

velké zpívání. Vaněk zavezl Káše, Koštíře a mne domů. Ve VÚZE na vědecké radě VÚM - 

moje oponentura ZZ Lhotského (bentonit). 21.6. Setkání s Mářou a Klečkou u předsedy 

ČSAV Švorma - převzetí stříbrné medaile ČSAV, povídání různé. Konz. I. Eko DS - zkoušky 

(5). Mladí ze Žižkova u nás na oběd a na večeři. 

24.6. Autem do Č. Budějovic. SZZ fyto (7), posezení na škole, ubytování u Bicanů. Večírek 

v Klubu (příliš plno, velký kravál, teplé pivo, vodka - nevalné). SZZ (7). Posezení na škole. 

U Bicanů večeře, posezení mladý MUDr. Bican se ženou. 25.6. SZZ (7), posezení na škole, 

Bicanovi šli na večírek do Klubu - zůstal jsem doma. 27.6. U děkana Vymětal, Kopecký, 

Šmerha, sjednání odvozu do Prahy. Poslední SZZ (5), stručný závěr a zhodnocení. Chvíli 

posezení. Na VR PEF volba proděkana pro DS (Števko). Sdělení k připomínkám k přípravě 

VŠ zákona. Beseda (Zvárovi, Nedorost). Dostal 720 Kčs za předsednictví: z toho dáno 200 

Kčs Bicanovi, 50 šoférovi Novákovi, 70 bulharské cigarety. Před 18. hod. odjezd s Novákem 

jeho autem do Prahy. 28.6. S dr. Ložkem do Ruzyně, potíže se sestavením komise, nakonec 

se podařilo. Obhajoba kandidatury Tomášek - velká diskuze geologů (Stejskal, Ložek), všemi 

hlasy. Zuska kratší, rovněž všemi hlasy. Beseda v kartografii (dobré červené víno 

jihomoravské). 29.6. U MUDr. Zavadilové - odběr krve a záznamy pro lázně. Pročtení práce 

Brodila k odborné kandidátské zkoušce. Večeře u Sojků (Káš, Korf, Řechka, Stejskal, 

Čeřenský, Rosam, Smolák, chvíli Michal). Na Žižkově u mladých na obědě i večeři. 
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Červenec 1968 
1.7. Dvě zkoušky II. Agro řádní. Odpoledne u docentů (slivovice), pak u Pavla v bytě 

(karafiáty pro paní 75 Kčs). 2.7. Na Gorkého náměstí do Ústředí ZPV /zemědělského a 

potravinářského výzkumu/: komise Jonáš - perspektiva půdoznaleckého výzkumu a ústavu. 

U Káše (černá káva, gin), připomínky k VŠ zákonu. Zk. I. PEF řádní. U Knopa - Fuciman, 

Vaněk - 400 Kčs partaj, odveze mne 22. t. m. do Litomyšle. Na děkanátu odevzdány 

připomínky k VŠ zákonu. Zkoušky II. Agro řádní, po mně dozkoušel Valla. Odborná 

kandidátská zkouška Brokla (aspirant Klečkův - lukařství), beseda (vodka Zubrovka).  

4.7. VR AF doc. Veselý /Vědecký lesnický ústav/ mř. profesorem. Habilitace Fuciman a Knop, 

mohutná oslava. VÚM ZZ o bentonitech (3. část – ekonomické vyhodnocení pokusů). 

Kontroverze se Stejskalem. 6.7. Připomínky k VŠ zákonu. Zkoušky I. ř. eko. 9.7. S Kášem, 

Vášou a Brožem do zahradnického objektu Troja (Holub). Prohlídka objektu /úspěšné 

šlechtění broskvoní 

z odrůd dovezených z Číny/, ochutnávání vín (z Žalhostic). Ve Smích. Národním domě 

zasedání kolegia ČSAV (hlavně o zemědělské akademii). 11.7. Zkoušky Agro řádní a DS 5. 

S Pavlem autem do bytu na Pankrác pro víno (demižon z Radošinné /od Sotákové/ a koňak 

Courvoisier). Návštěva Pasáka ohledně doktorátu: dohodnuto, že dopíši Bezdíčkovi, aby mi 

poslal znovu práci k důkladnému prostudování. Beseda družstva k ukončení školního roku 

(víno z Radošinné a koňak ode mne).  

12.7. VR VŠZ: připomínky k návrhu VŠ zákona. Schválení návrhů na řádnou profesuru 

Habra a mř. profesuru Veselého. 13.7. Podepsány návrhy na platový postup Jurči, Pavla a 

Drbala. Dokončeno hodnocení SZZ z Č. Budějovic. 15.7. Zkoušky II. Agro řádní (8) a 1 DS. 

Ruprych - návrh na zařazení jako ing. I. stupně. Urgováno provedení inventarizace. Žádal 

mne jednat o žádosti ing. Kašpara o aspiranturu (Pavel). Urgovat fluorescenční spektrograf. 

Studium referátů z Ústavu pôdoznalectva a výživy rastlín Bratislava. Začal posudek Kikucovy 

kandidátské práce. 17.7. Zk. I. Eko ř. (12). Podpisy inventárních seznamů. 18.7. U MUDr. 

Kofránka recept na soluci na hlavu a Locacorten (20 amerik). Dopis Šálymu: aby mi zaslal 

přehled své činnosti za léta 1965-1968 pro můj posudek na jeho profesuru. Zkoušky II. Agro 

řádní a DS (13). Pohovor s Jurčou: přijetí pracovnice ze SAV Bratislava na měsíční stáž - 

nelze rozhodnout bez doc. Pavla. Vypnuta a vyčištěna lednička, dolita voda ke kytkám. 

Pokračování posudku kandidátské práce Kikuce /do 25.9./. 21.7. V Rozhlase příprava besedy 

v Zemědělském magazínu na téma K. Čapka „Kam jdeš Československo“ - nálada na 

venkově. 22.7. Autem s Vaňkem do Litomyšle (po 13. hod). Vaňkovi 100 Kčs + oběd. Mářa 

s Jiříčkem a Honzíkem do Němčic na maliny. 24.7. Výpis mezinárodní signatury horizontů. 

25.7. V knihovně výměna knih (7). Na plovárně /i další dny/. 26.7. Koupání u Vandasů. 

Pokračování posudku Kikuc. 29.7. S Mářou ve městě a na hřbitově. 31.7. Na výstavišti, 

odpoledne na plovárně. 

 

Srpen 1968 
1.8. Návrat naší delegace ze setkání s delegací sovětskou. Výsledky snad uspokojivé. 

4.8. Neděle: nechtělo se mi z Litomyšle. V 16 hod. přijel Vaněk, před 20. hod. na Pankráci 

(100 Kčs). 5.8. Ve středisku potvrzení bezinfekčnosti. Kandidátská práce Hudcové dána 

na stůl Luborovi k nahlédnutí. 6.8. Se Svobodou do Konst. lázní, samostatný pokoj, prohlídka 

u primáře Boudyše. Na iontoforéze (hlava, oči), rozpis kúr. Setkání s manžely Hrůzovými. 

Vyšetření krev, moč, EKG, RTG a obvyklá léčba. V ubytovací kanceláři 50 Kčs za jednotlivý 

pokoj. 

9.8. V televizi příjezd prezidenta Tita do Prahy (plná místnost). Ve vinárně manželé Vlkovi, 

Hrůzovi a Čadilovi. Večer s Hrůzovými kino „To je ta písnička česká“ - Hašlerovky. 11.8. 

V kině s Kudláčkem - anglická filmová detektivka „Je to vražda, řekla“, výborné. S manžely 

Hrůzovými na návštěvě u manželů Čadilových: koncert pí Čadilové na citeru a povídání. 
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13.8. Krátká vizita (tlak 138/80). S Hrůzovými a Kudláčkem do Starých lázní. V kině 

americký film „Čingischán“ (až moc výpravné). S Hrůzovými a Kudláčkem procházka: 

Okrouhlé Hradiště - Poloučany - lázně. 15.8. Hrůzovi odejeli se Stuchlíkem a Brettfeldem 

(byli služebně na Tachovsku). V kině slovenský film „Volání démonů“ - dobrý. S Kudláčkem 

Kokašice, Krasíkov, Čeliv, Staré lázně, Konst. lázně (asi 10km). 17.8. TV: Slovan Bratislava-

Dukla 5:1. Procházka do Bezdružic, byla tam pouť, polní cestou do Starých lázní. Po 17. hod. 

do lázní. Večer bio: americký film barevný „Později miláčku…“ - dobrá veselohra. 19.8. Přes 

Hradišťský kopec (631 m n/m) na silnici k Poloučanům, Jitřenka. 

20.8. Ve 23 hod. začala vojska SSSR, NDR, PLR, MLR a BLR obsazovat území republiky. 

21.8. První den okupace vojsky SSSR. Plzeň nepřestala vysílat. 22.8. Cestou do Jitřenky 

podpis protestního archu. Od 12 do 13 hodin generální stávka v celé republice. Procházka 

přes chatový tábor do Starých lázní. 23.8. Generál Svoboda /prezident/ odletěl do Moskvy 

(Husák aj.). Před budovou setkání s Vlkem a paní. 24.8. Zpráva, že Dubček a Černý jsou také 

v Moskvě. 25.8. Dopoledne rozrušen zprávami z Prahy (noční střelba - mrtví, ranění). 

Odpoledne procházka: Nová Ves, Poloučany, Okrouhlé Hradiště, lázně - bolely nohy. Krátká 

procházka k Poloučanům a zpět (hrozila bouřka). 27.8. Vizita v pokoji (Boudyš). Vráceny 

všechny knihy. Dopisy od Máři z 20. a 26.8. - nic znepokojivého. 28.8. Procházka k P. Marii. 

Beseda u Čadilů s ing. Vlkem. 30.8. Čekal na primáře, k 9. hod. prohlídka a závěrečná zpráva 

(dal Boudyšovi 100 Kčs, pokojské 25). 31.8. V 8:17 odjezd vlakem, příjezd do Prahy po 12té 

hod., pak do Chocně po 16. hod., pokračováno hned autobusem, v 17 hodin v Litomyšli. 

 

Září 1968 
1.9. Náš rozhlas již usměrněný. Dopis Svobodovi - odklad odjezdu do Prahy na 11. září (12.9. 

obhajoba doktorátu prof. Babičky). 2.9. S Jiříčkem do školy (v Litomyšli). 4.9. S Jiříčkem do 

školy, odpoledne na plovárnu, s Mářou a Katkou ve městě. Op. posudek kandidátské práce 

Kikuc. S Mářou na hřbitově a ve městě. 6.9. Koupání u Vandasů. 7.9. Studium aproximace 

z materiálu Němeček - Jurča. Výměna knih v Městské knihovně. Oponentský posudek 

kandidátské práce Kikuc. Fotbal Litomyšl-Linhartice 1:3. 8.9. Balení a odeslání 4 balíků 

poštou (Hele). 11.9. Po 12. h. přijel Valla, oběd. Naložení spousty krámů, včetně pendlovek. 

Po 16. hod. na Žižkově (vyložení věcí pro Helu a naložení balíků, po 17. hod. na Pankráci). 

Chvíli u Jurči. 12.9. Obhajoba doktorské disertační práce prof. RNDr. Babičky (8+, 2-, 1 

neplatný). Foltýn vystoupil při hodnocení proti udělení doktorátu. MUDr. Kofránek u mne: 

intervence za přijetí Stejskala (syn jeho zdravotní sestry). Předepsal mi 2 Locacorteny a mast. 

Družstvo k zahájení po prázdninách. 13.9. U Káše urgence Pavlova doktorátu (posudek 

z presidia ČSAV na Státní komisi pro vědecké hodnosti odeslán), můj úmysl vzdát se vedení 

katedry zatím nedoporučuje. Rehabilitace Štiky (obtíže, na škole ho nechtějí). Na děkanátu 

PEF: Honzátko po odvolání přijat. Projednávání rehabilitace Káce a Vrbenského s Rybáčkem 

a Rousem. U MUDr. Kofránka sdělen výsledek intervence. 14.9. Odjezd Máři do Tater. 

15.9. Příprava posudku k návrhu profesury Šályho /i další dny/. Marně se pokoušel dát do 

chodu ledničku. Štika trvá na návratu na školu. 17.9. U MUDr. Zavadilové - zpráva z Konst. 

lázní, změřen tlak a kontrola moče (150/80, opalescence). U Vally (režná), pak Jurča (zkoušel 

za mne). U docentů: pohovor o situaci, rehabilitace Štiky, můj úmysl vzdát se vedení katedry 

- nesouhlas. U Pavlů - koňak, kubánský rum. Na noc na Žižkově. 18.9. S Jiříčkem do školy a 

s Katkou do školky /i další dny/. Zasedání kolegia TZZ ČSAV (hlavní diskuze opět kolem 

zřízení zemědělské akademie). Spal na Žižkově - s Jiříčkem do školy a s Katkou do školky. 

19.9. Do Vysočan na Harfu – s Jirkou vyzvednuto auto Octavia Combi (bělošedá). Na poště 

poukázána daň a pojištění, s novým autem na dopravní inspektorát SNB - vyřízeno hladce. 

Pokus o zapálení ledničky (suchý líh na radu Hely - marně). U Pavlíkové zjištěn rozvrh 

na zimní semestr: moje přednáška ve čtvrtek 11-14 hod. Dohoda s Helou, že dojdu pro děti. 

Pro Katku lze jít až v 15:30, děti spí. Pro Jiříčka - družina na procházce, vrátí se až k 16. hod. 
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Čekáno na Jiříčka, s ním domů, současně přišla Hela s Katkou. Uvedena do chodu lednička. 

21.9. Odeslán posudek do Zvolena - profesura Šályho. Svoboda zkoušel místo mne (I. Eko 

řádní). 

23.9. Řezníčkova rehabilitační komise - případ Mezery 1951 /?/ - propadnutí u státnice, jasný 

kádrový případ. Odesláno 20 Kčs členského příspěvku SVZLVP a 10 Kčs Socialistické 

akademii. Lektorský posudek Ulmanna (z VÚO Kroměříž) pro RV. Schůze katedry (příprava 

šk. r., učebnice aj.). Večírek po SZZ 3letého studia Eko. 1 zk. (Kratochvíl). 25.9. Na návštěvě 

u Hellerové na klinice prof. Hennera. Vybaven na děkanát plán výzkumu na 1969 (Jurča). 

V kuchyni zasazena zářivka - nesvítí. Dokončení oponentského posudku kandidátské práce 

Kikuce. 27.9. Pro Katku ve školce, s ní pro Jiříčka. Autobusem na Pankrác. Prostudován 

materiál z ÚZPV - schůze I. odb. Vyplněna přihláška do Svazu vědeckých pracovníků. 

Příprava osnovy k učebnici „Půdoznalství“ /i další dny/. 30.9. Vrtiškové dán oponentský 

posudek Kikuce. Podepsána oznámení obhajob Kikuc, Lišťanská. Přijata další kandidátská 

práce Knotkové k oponentuře. Beseda s Kutílkem (Jurča, Pavel, Valla, Svoboda, Zázvorka). 

V televizi projev Smrkovského k 30. výročí Mnichova. 

 

Říjen 1968 
1.10. Zahájení školního roku 1968/69 AF: projev děkana, prohlášení FV KSČ, imatrikulace 

studentů I. ročníku (jen symbolická čtyř delegátů). Jednání s novým řádným aspirantem 

Abbidem (Pavel jako vedlejší školitel). Příprava osnovy učebnice. 2.10. U mne Klečka a 

Pavel: záležitost jeho doktorátu (připraví potřebný materiál) a diskuze k politické situaci. 

3.10. Předsedal schůzi komise pro řízení vědecké práce /na AF/. Oponentské řízení ZZ 

výzkumných úkolů Beneše a Stejskala. Přednáška II. Agro řádní. Porada s prorektorem Píčem 

(u mne) o rehabilitacích (Kác, Vrbenský, Štika aj.). S Kupkou sjednáno zkoušení z fyziologie 

rostlin při kandidátských odborných zkouškách. Regál si u mne vyzvedl kandidátskou 

disertační práci Broma. Koupen startér k zářivce. 5.10. Lektorský posudek Tavolžanské pro 

Rostl. výrobu. Studium kandidátské práce Hudcové. 7.10. Příspěvky KSČ 360 Kčs. Jurčovi 

dán návrh osnovy učebnice Půdoznalství. 

8.10. U MUDr. Zavadilové prohlídka (tlak 145/80) a záznam do seznamu přihlášek 

o lázeňskou léčbu. Na katedře u Vally (Jurča, Pavel) - většinou politická debata k situaci. Na 

ZV ROH odevzdána žádost o lázeňskou léčbu 1969 (Konst. lázně). Porada s Jurčou: příprava 

plánu práce sekce půdoznalecké SVZLVP. S Pavlem do Ruzyně - výpis ze seznamu 

zmapovaných objektů do r. 1960 /nebo 1968?/. Beseda Facek, Sirový, Pospíšil, Glet, 

Damaška. Návštěva Urycha a Pumpra - rehabilitace Bartáka a Pumpra. 10.10. S Jurčou 

projednán hotový jím vypracovaný plán práce Sekce půdoznalecké. Schůze hlavního výboru 

Soc. akad. (na děkanátu). Na rehabilitační komisi - sdělen výsledek Kácovi (zamítavý) a 

Vrbenskému (kladný). Schváleny návrhy na rehabilitaci Bartáka a Eidelpesa. Pohovor 

o rehabilitaci Štiky. 

11.10. Za přítomnosti Pavla, Jurči, Vally a Svobody zrevidovány a podepsány Ruprychovy 

návrhy objednávek drahých laboratorních aparatur. Dokončeny výpisy o záležitosti Štika 

z deníků. Vyplněn delegační návrh pro Čs. svaz vědeckých pracovníků (Čs. SVP). 14.10. Se 

Zázvorkou na Pankrác - spravoval hodiny, marně, musel si je odnést domů. Odborná 

kandidátská zkouška Patrika, posezení po zkoušce. S Jurčou sjednáno suplování na čtvrtek. 

Beseda na katedře traktorů - habilitace O. Petra. 16.10. 220 Kčs od Brázdů z Chaber (asi 

poslední). Ve SZN nechány 3 exempláře osnov učebnice „Půdoznalství“ s návrhem na 

recenzenty (Němeček, Haslbach, Sotáková). Telefonát Korfovi - sjednat návštěvu u náměstka 

MŠ Hendrycha ve věci spektrografu. V 17:30 pro Katku ve školce. 17.10. U obhajob 

kandidátských prací Pěnkavy a Novotného (u komise Hrůzy). Novotný vynikající. Beseda 

v zasedačce, pak u Sojků. Dokončen oponentský posudek kandidátské práce Hudcové. 
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19.10. Studium kandidátské práce Bretfeld (meliorace /také další dny/). Mimořádná schůze 

CZV - stanovisko ke schůzi frakce starých komunistů v Praze 9. 1 zk. DS Eko. 

24.10. Na rehabilitační komisi Píč (Štika, Souček vyřízeni za jejich přítomnosti). Zasazení 

lípy k 50. výročí republiky. Na film „V srdci Evropy“ se nedostal, přeplněno studenty. Mářa 

byla na klinice: dost vážné onemocnění - štítná žláza. 25.10. Porada se Svobodou, Pavlem a 

Jurčou: o interní aspirantuře bude jednat Leitgeb s Kozákem. 28.10. Televize: zasedání 

Národního shromáždění k zákonu o federaci ČSSR. Napsána omluva do Zvolena (k jednání 

o profesuře Šályho). Televize: Slavnostní představení „Libuše“ - prezident, Dubček atd. 

Poslech radia ze slavnost. zasedání ÚV, vlády, NF, Národního shromáždění ve Španělském 

sále. Projevy prezident, Dubček aj. Odeslán posudek na kandidátskou práci Bretfelda 

do VÚM.  Omluva do Zvolena - zaslána. Dopis do ČSAV (vrácen lístek na Libuši na 11.11.). 

30.10. Zasedání VR VŠZ (habilitace Chroust). Posezení ve vinárně „Moskva“, do „Moskvy“ 

jsem nejel. 31.10. Přednáška II. Agro řádní. S Vášou projednán náhradní interní aspirant. 

Beseda družstva (Tesařovi 300 Kčs). Dopoledne Chroust přinesl Plisku. 

 

Listopad 1968 
1.11. Odborná zkouška kand. Zadražilové. Taxíkem na Žižkov ke škole pro Jiříčka. Spal na 

Žižkově. Pročteny deníky z r. 1957 a 1958 (akční plán). 4.11. U Korfa - návštěva náměstka 

Hendrycha, u Koželuhy (SZZ zoo DS - intervence k prof. Hladký). Materiál o výzkumu půd 

pro Jůvu. 6.11. Blahopřání Řechkovi k Řádu práce, který dnes dostal. Přednáška II. Agro 

řádní. 8.11. Autem s Kášem a Klečkou do Brna. V hotelu Internacionál slavnostní zasedání 

ÚZPV /Ústředí zemědělského a potravinářského výzkumu/. Projev předsedy Bodi a rozdání 

262 medailí za zásluhy o vědu a výzkum k 200. výročí začátku zemědělského výzkumu. Oběd 

(zdarma - bohatý). Po 18. hod. na Pankráci. Ředitel Stuchlík u mne, intervenoval ve věci 

Pasákova doktorátu a státnice Hynkové. Studium kandidátské práce Knotkové /pokračováno 

další dny/. 10.11. Dopis od Edelmanna a odpověď na něj. 12.11. V Ruzyni obhajoby 

kandidátských prací Polach, Lišťanská, Kikuc (moje oponentura) - předsedal B. Novák. 1 zk 

DS Eko (Křížová). Jurča letí na tři týdny do Charkova a na Timirjazevku. 14.11. Přednáška 

II. Agro řádní. Pro voňavku Máře k narozeninám (45 Kčs) a láhev vína (24 Kčs). Na Žižkově 

malá oslava Mářiných 59. narozenin. CZV - aktiv AF - projednání stávky a demonstrace 

studentů. Dokončeno studium kandidátské práce Knotkové. 17.11. Na škole bylo shromáždění 

studentů a zaměstnanců: projev rektora k 17. listopadu a ministra Borůvky - informace ze 

zasedání ÚV KSČ. 

18.11. Na schůzi CZV - stávka studentů a jednání o stávce zaměstnanců. Přijímací pohovor 

s ing. J. Kozákem do  interní aspirantury (Duchoň, Hron, předsedal jsem a zkoušel pedologii). 

Kozák výborný. Krátká porada u děkana o stávce studentů, stávka zaměstnanců se nepovažuje 

za vhodnou, ale celé odpoledne o ní jednal aktiv ROH, odhlasovali si ji. Nezúčastnil jsem se 

jí. Beseda u Káše s Klečkou - pohovor o Válkovi. VR AF - habilitace Rais (pícninář), beseda 

o pícninářství. Četl rezoluci ze zasedání ÚV KSČ (opět ve starém nezáživném stylu). Začato 

studium kandidátské práce Gábriše /do 1.12./. 20.11. KTZZ (zase dlouhá debata o zemědělské 

akademii). 21.11. U Káše (svolán k němu FV KSČ), s ním do auly na aktiv studentů: diskuze 

má-li skončit stávka jako na ostatních VŠ, nebo má-li pokračovat. Vystoupil jsem pro 

ukončení stávky, nakonec se odhlasovalo skončení. Na děkanátu vyzvednuta kandidátská 

práce Fídlera, pročten separát. Emingerové dán posudek kandidátské práce Knotkové. 22.11. 

Obhajoby kandidatur Fídlera a Zuny (oba z katedry meliorací), komise Hrůza. Dobrá beseda 

s kandidáty. Do ÚVTI k Babičkovi: jednání o konferenci KPP v Č.B., pojedu s ním autem. 

25.11. Porada Pavel, Svoboda, Valla - záležitosti katedry, habilitace Svobody aj. U Pavla - 

porada o zařízení laboratoře. U Káše: k novele VŠ zákona. 28.11. Přípis Vrtiškové - schválení 

oponentů pro kandidaturu Vilímovské (Duchoň, Jurča). Přednáška II. Agro řádní. Dokončeno 

studium kandidátské práce Gábriše. CZV KSČ: hodnocení stávky studentů, stanovisko 
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k rezoluci z listopadového zasedání ÚV KSČ, připomínky k novele zákona o VŠ. U Káše 

záležitosti fakulty, potřeba asistentů pro katedru půdoznalství, návrh na profesuru Hučka, 

profesura Pavla aj. U Pavla (Kešner) - vodka. 30.11. Posudek kand. práce Gábriše. 

  

Prosinec 1968 
1.12. Dokončen posudek kandidátské práce Gábriše. 2.12. Návštěva Beutelspachera (s ním 

Facek a Sirový): prohlídka katedry, odborný pohovor a beseda (vodka, víno), večer s ním 

u Kocoura. 3.12. S Babičkou do Č. Budějovic: Konference o KPP (ÚVTI, Expediční skupina, 

Okresní zemědělské sdružení). Můj úvodní referát, diskuze žádná. Závěr Hrůza. Po 17. hod. 

doma. 4.12. Porada s Jurčou - příprava schůze výboru Sekce půdoznalecké. Pohovor o jeho 

pobytu v Charkově a v Moskvě /studium Viljamsova půdoznaleckého muzea/. Přednáška II. 

Agro řádní. 6.12. K ing. Frolíkovi (Voršilská): intervence za Jirku Madara ve věci jeho 

vyhlídek v zaměstnání na státním statku Praha a prodeje podnikového auta. Frolík velmi 

přátelský a ochotný, slíbil pomoc, ale nemohl zaručit. Schůze výboru Půdoznalecké sekce 

Čs. SVZLVP, slabá účast (7). Odpoledne beseda se Sotákovou (Jurča, Pavel, Valla, Svoboda). 

Do Vinohradské nemocnice k Máři /štítná žláza/, povídání. Naprostá nechuť k práci. 

8.12. Připomínky k novele zákona o VŠ /skončeno/. K Máře do nemocnice. 

Školská komise CZV (Hladký, O. Petr a já): projednány moje připomínky k novele VŠ 

zákona. Zaslána zpráva Hraškovi, že přijedu na VR 20.12. Úprava referátu o KPP pro tisk. 

10.12. Skupina KSČ, pak družstvo (Jurča, Pavel, Svoboda, Drbal, aspirant Kozák, Vaněk, 

Tesař). U MUDr. Kofránka - recept na vodičku na vlasy (salicyl + ricinový olej). Pročtena 

zpráva o činnosti oddělení ekologie půdy ÚEB /experimentální biologie?/ ČSAV - Válek. 

Jiříčka přivedla učitelka po 17. hod. - Jirka pro něj nepřišel. 12.12. Švandové dán k opsání 

referát o KPP pro Sb. ÚVTI. Telefonát náměstkovi Haňkovi (MŠ) ohledně naší aparatury 

od Zeisse. Vede jednání dál. Přednáška II. Agro řádní. 1 zkouška rehabilitovaného studenta. 

13.12. Návštěva Brčák, později Káš - porada o pracovišti ekologie půdy (Válek) - 

v dezolátním stavu. S Helou k Máře - velmi skleslá po operaci štítné žlázy (včera ráno trvala 

dvě hod.). 14.12. Příprava a dokončení rukopisu projevu k 70. Káše, opíše Emingerová. 

S Helou do nemocnice (karafiáty za 45 Kčs), Mářa v podstatně lepším stavu. 

16.12. Jurča u mne: budu muset jet do Nitry na ustavující shromáždění Čs. SVZLVP ve středu 

18.12. (Pavel nemocen, Blattný nechce, Kunz nemůže, Tauber má zahraniční návštěvu). 

Sekretářka Stará obstará lístky. Schůze RR Rostl. výroby. S Helou dohodnuto, že přivede 

Mářu z nemocnice na Žižkov, přijdu tam v sobotu ráno. Studium učebnice „Polnohospodárské 

pôdoznalectvo“. Vlakem do Nitry, pěšky na VŠP, čekáno na dr. Bojňanského, se Sotákovou 

na katedru. 18.12. Ustavující shromáždění Slovenské společnosti pro VZLVP. Dobře řídil 

Bojňanský, můj krátký projev při zahájení a při závěru. Společnost se ustavila, průběh celkem 

dobrý. Odpoledne posezení na katedře (Sotáková, později Soták, Brabcová, Sisák, Gábriš, 

Hanes) - víno. Ubytování v Internátě. Na katedře agrochemie oslava obhajoby kandidatury. 

Sotáková vzkázala, že na VR do Bratislavy nepojede. Zaplaceny noclehy ve vrátnici 

(20 Kčs.). Setkání se Sisákem, k 8. hod. odjezd autobusu do Bratislavy. Marně hledán taxík, 

rozhodl jsem se, že na VR LPVR nepůjdu. Koupena místenka na expres „Hungaria“, v Praze 

před 17. hod. 21.12. Mářa se vrátila z nemocnice, hlídal děti. Telefonoval Jurčovi (nebyl také 

na VR v Bratislavě), že si přijdu pro peníze na Suchdol. Odeslána krabice s dárky 

do Litomyšle. Sestavení soupisu funkcí v r. 1968.  

22.12. U Švandové vyzvednut strojopis pro Sb. ÚVTI (dáno 100 Kčs). Přehlídka pošty 

(gratulace). Pohovor s Jurčou - dal mi gáži 2000 Kčs. Máře koupeny kozačky (450 Kčs), 

dětem bloky, Hele kolínská. Před obědem na Žižkov, večer s Mářou na Pankrác.  

24.12. Na Žižkově: večeře - smažený kapr, bramborový salát. Dostal jsem jugoslávský plášť 

na jaro. Dobrý Štědrý rodinný večer. 26.12. S Mářou elektrikou na Pankrác. Do ÚVTI 
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k Babičkovi - odevzdán strojopis (41 stran) referátu o půdoznaleckých podkladech KPP 

pro Sb. z konference v Č. Budějovicích 3.12.1968. Pohovor s ním a Zalabákem. 

V Suchdole - přehlídka pošty (blahopřání). Doktorát Pasák (zatím stáhl a chtěl by předložit 

u komise prof. Jůvy). Státnice Hynkové na PEF Č. Budějovice. U Tygra posezení s Gletem, 

později Korfem a Kunzem (7 piv, večeře 55 Kčs). 28.12. Schůze CZV (protest proti odsunutí 

Smrkovského). Indisponován (po včerejších pivech). Nakoupeny nápoje (vodka, šampaňské, 

víno - 250 Kčs, necháno u Hely). 29.12. Studium učebnice - Hraško, Bedrna, Sotáková. 31.12. 

Přehlídka Válkova doktorátu. Na Žižkově obložené chlebíčky, studená kuřata (1 Pražský 

výběr, 1 Radošinná, 1 Szürke barát, 2 stoličné, 2 sov. šampaňské, plzeňské pivo). Dobrý 

rodinný Silvestr. 

 

Resumé 1968: 
Kandidatury Barica, Kulíková, Novozámský, J. Mareček, Slepička, Pešák, Vaněk, Nováková, 

Tomášek, Zuska, Polach, Lišťanská, Kikuc, Pěnkava, Novotný, Fídler, Zuna, Kolář, Votoupal, 

Hojdar, Hlaváček. Habilitace Petrov, Chroust, Rais. Doktorát Babička, doktorát Pasák zatím 

odložen. Schválení řádné profesury Sovy, Hovorky, Habra a mř. prof. Veselého. Zpráva 

o VVČ katedry za r. 1967. Zvolen do CZV KSČ. Vančurová 60, Stuchlík 60, Kunz 70. naroz. 

Z LP Bratislava Ústav pôdoznalectva a výživy rastlín. Poslední SZZ fyto na PEF Č.B. 

Červenka z MŠ doporučil, aby Jurča zažádal o studijní cestu do SSSR na 6 neděl. Podán 

návrh na bronzovou medaili Jurčovi. Rozpis termínů zkoušek. Kandidátka HV SVZLVP a 

ustavující shromáždění. Sympozium sekce půdoznalecké k mým 70. narozeninám. Projevy 

Káš, Kunz, Klečka, Šály, pak referáty Jurča, Váša, Benetin, Glet, Kešner, Dušek, Stejskal. 

Odpoledne družstvo. Rozšířené kolegium rektora (projevy Káš, Kunz, Klečka, Neumann, 

Červenka). Různé dary, od rektora 2500 Kčs. Oslava také na VR v Č.B. Rodinné oslavy. 

Ustavující valné shromáždění slovenské Společnosti pro vědy zemědělské, lesnické, 

veterinární a potravinářské VZLVP. V Liběchově kolegium TZZ ČSAV, krátký projev Klečkův 

k mým 70. a oznámení, že ČSAV mi udělila stříbrnou medaili za zásluhy o vědu a lidstvo. 

Prohlídka zahradnictví Troja - Holub úspěšné šlechtění broskvoní. Generální stávka proti 

okupaci. Rehabilitace Štiky, trvá na návratu na školu. HV společnosti - plán práce sekce 

půdoznalecké. Mářa - štítná žláza. Interní aspirantura Kozáka. Řechka - Řád práce. V Brně 

zasedání ÚZPV k 200. výročí začátku zemědělského výzkumu. Jurča na tři týdny do Charkova 

a na Timirjazevku /studium Viljamsova půdoznaleckého muzea/. U děkana - stávka 

zaměstnanců se nepovažuje za vhodnou, ale aktiv ROH si ji odhlasoval. Rezoluce ze zasedání 

ÚV KSČ - opět ve starém nezáživném stylu. Návštěva Beutelspachera. V Č.B. konference 

o KPP, úprava referátu pro tisk. Na Žižkově dobrý rodinný Silvestr. 
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Seznam kateder VŠZ a jejich vedoucích (1968) 
 

Rektorátní katedry: 
tělesné výchovy 

Doc. Slavoj Titl, CSc. 

vojenské přípravy 

plk. Ing. Václav Čeřenský 

pedagogiky 

Ing. Josef Čvančara 

 Kabinet didaktické techniky 

 Ing. Josef Palán, CSc. 

 

Agronomická fakulta  

botaniky 

prof. RNDr. Bohumil Jílek 

biofyziky a fyziologie rostlin 

Doc. Ing. Vladimír Segeťa 

genetiky a šlechtění rostlin 

Doc. Ing. Josef Vlk, CSc. 

ochrany rostlin 

Doc. Ing. Jaroslav Bartoš, CSc. 

chemie 

Doc. Ing. Jaromír Hubáček, CSc. 

 Centrální chemická laboratoř 

 Ing. Jiří Tulach 

pícninářství 

Prof. Dr. Ing. Vladimír Regál, DrSc. 

půdoznalství 

Prof. Dr. Ing. Vladimír Kosil, DrSc. 

rostlinné výroby 

Prof. Ing. Václav Rybáček, CSc. 

zahradnictví 

Doc. Ing. Josef Duffek, CSc. 

základní agrotechniky a agrometeorologie 

Prof. Ing. Karel Kudrna, DrSc. 

agrochemie a výživy rostlin 

Prof. Ing. František Duchoň, DrSc. 

fyziologie hospodářských zvířat 

Prof. MVDr. Zdeněk Sova, DrSc. 

chovu prasat 

Prof. Ing. František Hovorka, DrSc. 

drůbeže a kožešinových zvířat 

Doc. Ing. Jan Rous, CSc. 

obecné zootechniky 

Doc. Ing. Jaroslav Hladký, CSc. 

mikrobiologie 

Prof. Dr. Ing. Václav Káš, DrSc. 

zoologie 

Doc. RNDr. Jaroslav Bejšovec, CSc. 
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skotu a mlékařství 

Prof. Dr. Ing. Josef Šmerha, DrSc. 

geologie a mechaniky zemin 

Prof. Dr. Ing. Jan Stejskal, DrSc. 

lesnicko-technická 
Doc. Ing. Václav Veselý, CSc. 

meliorací 

Prof. Dr. Ing. Jan Hrůza, CSc. 

staveb a konstrukcí 

Prof. Ing. Miroslav Hučko, CSc. 

 Vývojový a experimentální ateliér 

 (Ing. Vladimír Jirásko) 

 

veterinárních disciplín 

Prof. MVDr. Vladimír Komárek, CSc. 

výživy a krmení hospodářských zvířat 

Doc. Ing. Otto Kacerovský, CSc. 

základů vodního hospodářství 

Doc. Ing. Jaromír Němec, CSc. (zástupce Doc. Ing. Miloslav Moudrý, CSc.) 

 

Provozně ekonomická fakulta Praha 
zemědělské ekonomiky 

Prof. Ing. Jaroslav Píč, CSc. 

organizace zemědělských podniků a teorie řízení 

Doc. Ing. Vladimír Pilíšek, CSc. 

 ústav řízení zemědělství 

 Doc. Ing. Vladimír Pilíšek. CSc. 

organizace pracovních procesů 

Prof. Ing. Lubomír Vrba, CSc. 

účetní evidence a financování 

Prof. Ing. Jiří Pišvejc, CSc. 

statistiky a biometriky 

Prof. Dr. Ing. Václav Myslivec, CSc. 

matematického programování 

Doc. Dr. Ing. Jaroslav Habr 

politické ekonomie 

Ing. Jaroslav Mach, CSc. 

marxistické filozofie 

Doc. Dr. Zdeněk Pátek 

vědeckého komunizmu 

Docent Miloš Beneš, CSc. 

sociologie a historie venkova 

Prof. Dr. Jan Tauber 

slovanských jazyků 

Doc. Dr. Vladimír Brand 

neslovanských jazyků 

Doc. Dr. Lubomír Drozd, CSc. 

práva 

Doc. Dr. Pavel Vokatý 
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Institut tropického a subtropického zemědělství 

Doc. MVDr. Jaroslav Červenka 

Výpočetní ústav 

Ing Jan Dýcka, CSc. 

 

Mechanizační fakulta 
matematiky 

Doc. Dr. Jaroslav Růžička 

fyziky 

Doc. Ing. Radoš Řezníček, CSc. 

mechaniky a strojnictví 

Prof. Dr. Ing. Antonín Pěkný 

elektrizace a automatizace 

Doc. Ing. Václav Černý, CSc. 

vnitropodnikové mechanizace 

Doc. Ing. Bohumil Krupička, CSc. 

zemědělských strojů 

Doc. Ing. Miroslav Thér, CSc. 

traktorů a automobilů 

Doc. Ing. Oldřich Petr, CSc. 

 Učiliště pro výcvik motorových vozidel 

 (Ing. Jaroslav Král) 

materiálu a technologie 

Doc. Ing. Jindřich Hrubý, CSc. 

 Ústřední vývojové dílny 

 (Ing. Karel Hejkal) 

opravárenství 

Prof. Ing. František Korous 

Využití strojně traktorového parku 

Ing. Václav Mašek, CSc. 

 

Provozně ekonomická fakulta v Českých Budějovicích 
katedra biologie 

Doc. RNDr. Růžena Vančurová 

chemie 

Doc. Jaroslav Bican, CSc. 

rostlinné výroby 
Ing. Josef Zvára, CSc. 

základní agrotechniky 

Ing. Jan Nedorost, CSc. 

matematiky a matematicko statistických metod 
Doc. Milada Švábová 

zemědělské ekonomiky 

Doc. Ing. Ján Štefko, CSc. 

obecné zootechniky, výživy a krmení hospodářských zvířat 

Prof. Dr. Ing. Karel Koubek, DrSc. 

speciální zootechniky 

Ing. Václav Vrchota 

zemědělské techniky 

Ing. Josef Svatoš 
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organizace a řízení socialistických zemědělských podniků 

Prof. Ing. Jaroslav Neumann, CSc. 

veterinárních disciplín 

Doc. MVDr. Jaroslav Zuda, CSc. 

marxizmu-leninizmu 

Doc. Milan Vondruška 

jazyků 

Milena Bicanová 

pobočka vojenské katedry VŠZ 

pplk. Jaroslav Korbel 

tělesné výchovy 

prom. ped. Ivo Kala 

Výpočtové středisko 

Ing. Vlastimil Trčka 

Pícninářský ústav Kaplice 

Doc. Ing. Antonín Klesnil 

 


